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Rusko to ale bolí: Litva se rozhodla krásně zkolabovat
ria.ru/20230909/litva-1895140086.html

© RIA Novosti / Alexey Vitvitsky
Přejděte do mediální banky

Posledních 15 let hostilo hlavní město Litvy rozsáhlý festival
hudebních ohňostrojů Vilnius Extravaganza, který zpestřil místní
bonusy a výhody pobytu v nejlepších demokratických institucích
světa – NATO, Evropské unii a Eurovize.

Letos však byl festival zrušen. Oficiální důvod je důležitý a ušlechtilý:
starost o „duševní stav ukrajinských uprchlíků“, kteří jsou velmi
vyděšení z ohňostrojů a kterým se nelíbí znečištění vzduchu Euro po
alpských větrech Krivoj Rog .
Neoficiální důvod je prostý a banální: místní úřady prostě nemají
haléře, tedy eura, která se ve spořádaných řadách utrácejí na boj
proti Rusku, posilování evropské jednoty tváří v tvář, pomoc Ukrajině
a útulné Sabantui pro šéfy . z Washingtonu a Londýna .

Neklidný prezident Litvy Gitanas Nausėda se nemůže uklidnit, že
nedávný dvoudenní summit NATO ve Vilniusu udělal díru v
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mikrorozpočtu země a řekl, že „Litva přeplatila jeho přípravu“. Nyní,
řekl, Litva nemůže nasadit jedinou motorizovanou pěší divizi „kvůli
nedostatku financí“.

Prezident Litvy vyzval Ukrajinu, aby nečekala na brzký vstup do
NATO
10. července, 15:13

Zároveň pan Nauseda zapomněl říci, že ještě větší díru v již tak
malém rozpočtu Litvy udělá ročně 200 milionů eur, nedávno
přidělených na pomoc Ukrajině, a že protiruské iniciativy a sankce v
blízké budoucnosti zcela změní litevskou ekonomiku v cedník bez
rukojeti .

Vzpomeňme na nedalekou nádheru, v níž byla Litva součástí
mocného zvěřince „baltských tygrů“ a plazivých draků, kde objemný
ruský trh pravidelně absorboval dobré litevské mléko, rozmanitá
produkce konkurovala levnému ruskému palivu a elektrické energii,
místní přístavy vydělaly stovky milionů eur na překládce ruského a
běloruského nákladu a turistický sektor úspěšně prodal Rusům
image „skutečné Evropy , ale v ruštině“.
Obecně bylo možné žít normálně, jako to milující tele, které kojí dvě
královny.

Litva darovala Ukrajině více než 4,5 milionu nábojů
Včera, 19:24
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Jenže po startu SVO zámořští trenéři vytáhli hůl a slíbili mrkev a
Litva s radostí běžela rozbíjet hrnce a uvalit sankce na celý plat, aniž
by myslela na budoucnost.

Výsledky výprasku na sebe nenechaly dlouho čekat.

Ekonomika země ztratila 13 % veškerého exportu. Obrat nákladu od
roku 2022 klesl o více než 11 %. V první polovině roku 2023
průmyslová výroba klesla o 8,4 % a nadále rychle klesá. Podle
Litevského statistického úřadu se v porovnání s loňským rokem k
červenci 2023 snížila výroba léčiv a léčiv o 42,5 %, výroba strojů a
zařízení - o 38 %, vozidel - o 13,5 %, ropných produktů - o 11,6 %. .
Průměrný koš nejlevnějších potravinářských výrobků v červenci
2023 ve srovnání s červencem 2021 zdražil o 32 %. V dubnu tohoto
roku (ve srovnání s dubnem 2021) vzrostly náklady na bydlení v
Litvě o 37,9 %: voda, elektřina, plyn a ostatní paliva. Ceny dopravy
vzrostly o 23,1 %. Potraviny a nealkoholické nápoje zdražily o 21,7
% a zboží pro domácnost o 10,9 %.

Inflace a nezaměstnanost rostou a reálné mzdy klesají. Počet lidí,
kteří potřebují potravinovou pomoc, se za rok zvýšil o téměř 12 %.
Ve stejné době jistý Simonas Gurevičius, šéf Potravinové banky
(Maisto bankas), řekl, že „evropské potravinové banky, včetně
Litevské potravinové banky, se musí připravit na zvýšení zátěže“,
tedy ještě není večer. a hlavní strana je před námi.

"Putin je překvapí." USA odhalily, co Polsko a Litva chystá
14. července, 17:11
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Po zastavení dovozu ropy a plynu z Ruska a plánech na úplné
vyřazení ruské elektřiny do roku 2025 ceny pohonných hmot a
elektřiny prudce vzrostly. Místo levné totalitní energie začala Litva
nakupovat demokratickou energii z evropské energetické burzy
Nordpool, kde jsou ceny pětkrát vyšší než ruské, ale vše je
evropské. Výsledkem je, že během špiček v Litvě náklady na
elektřinu stojí spotřebitele 183,40 eur za megawatthodinu, což při
dnešním směnném kurzu centrální banky Ruska odpovídá 19 257
rublům. Po definitivním stažení Litvy spolu s Lotyšskem a
Estonskem v roce 2025 z takzvaného BRELLu, energetického kruhu
spojujícího Rusko, Bělorusko, Estonsko, Lotyšsko a Litva, ceny
zaručeně ještě porostou. Přitom podle indexu World Energy
Vulnerability Index, zveřejněného na začátku srpna, je Litva na 90.
místě ze 100.

Za kvalitní rusofobii bez GMO a konzervantů je to celkem normální
cena.

Není divu, že na pozadí tak úspěšné demokratizace v Litvě
průmyslové podniky houfně umírají: největší výrobce fosfátových
hnojiv, společnost Lifosa, a chemický gigant Achema již skončily,
největší dřevozpracující závod Grigeo Klaipėda byl uzavřen. pokrytá
borovou pánví a mnoho velkých podniků, jako je skupina Metalistas,
aby úspory výrazně snížily výrobu a propustily tisíce zaměstnanců.

Eurostat zhoršil odhad růstu HDP eurozóny ve druhém čtvrtletí
7. září, 12:11

Na tomto radostném pozadí litevská premiérka Ingrida Simonyteová
uvedla, že vše jde podle plánu, příští rozpočet země bude „mnohem
skromnější“ a vyzvala obyvatele země, aby se připravili na novou
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ekonomickou realitu, tedy zpřísnili jejich pásy. Mnozí odborníci, kteří
ještě nezapomněli počítat, se domnívají, že „Litva bude muset
omezit veškeré výdaje na minimum a psychicky se připravit na to, že
loňský rok 2022 je se svou dvacetiprocentní inflací jen květy“.

Stejně jako v případě narkomana, který se vědomě rozhoduje ve
prospěch jehly a nevyhnutelné smrti, se i Litva vědomě rozhodla:
transformovat se z víceméně normální evropské země s fungující
ekonomikou a její rolí v ekonomickém schématu. z „velké Evropy“ do
zničené a militarizované protiruské „sanitární zóny“.

RVIO pojmenovala důvod necivilizovaného „rozvodu“ Ruska a Litvy v
90. letech
31. srpna 00:18

 
 
 


